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EU-akkoord biohandel met Chili  -  Opportuniteiten voor Vlaanderen

0p 7 april 2016 meldde Europees commissaris voor Landbouw Phil Hogan dat de 
onderhandelingen met Chili over een akkoord rond de handel in biologische 
voedingswaren zijn afgerond. Het handelsverdrag verschaft alle Europese voedingswaren 
die geproduceerd zijn volgens de Europese biostandaard directe toegang tot de Chileense 
markt, en omgekeerd (waarbij ook de mogelijkheid bestaat dat de normen als 
gelijkwaardig worden beschouwd, waarbij normen dus kunnen afwijken). Bedoeling is 
ook om de biolabels beter te beschermen en meer informatie uit te wisselen over de 
biowetgeving van beide handelspartners. Chili is het eerste Latijns-Amerikaanse land 
waar de EU zo’n akkoord mee sluit.

Volgens Europees commissaris Hogan moet het akkoord de weg vrijmaken voor nieuwe 
handelsakkoorden rond bioproducten om op die manier een sterk fundament te vormen 
voor de ontwikkeling van de biosector. 

1. Beschikt de minister over cijfers over de Vlaamse biohandel met Chili? Zo, ja kan zij 
de in- en uitvoercijfers vanaf 2010 bezorgen?

2. Welke concrete opportuniteiten ziet de minister in dit akkoord voor onze Vlaamse 
biolandbouw? Gaat zij concrete acties ondernemen in de marge van dit akkoord?

3. Chili is het eerste Latijns-Amerikaanse land waarmee de EU een bio-akkoord sluit.

Heeft de minister weet van onderhandelingen met andere landen die aan de gang 
zijn?

4. Zijn er ook onderhandelingen gestaakt waar de bionormen onvoldoende bleken?
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1. Er zijn geen cijfers beschikbaar over de handel van biologisch gecertificeerde 
producten tussen België en Chili.

2. Mocht het akkoord van kracht worden, dan zou het toelaten dat Europese bedrijven 
op een eenvoudigere manier biologische producten kunnen exporteren naar Chili. Er 
zijn vandaag in België nog geen concrete export-intenties gekend in dit kader.

3. De onderhandelingen tussen de Europese Commissie en Chili zijn afgerond, maar de 
Raad en het Europees Parlement moeten nog instemmen met het ontwerpakkoord. 
Dit kan nog meerdere maanden in beslag nemen. De Europese Commissie voert 
tevens onderhandelingen met Colombia en Mexico.

4. Voor zover me bekend, heeft de Europese Commissie nog geen onderhandelingen 
gestaakt omwille van die reden.


